



高高飘扬的旗帜

——纪念“泰山卫士”命名表彰两周年

2010年6月30日,国务院总理温家宝、中央军委主席胡锦涛签署命令,授予泰山中队“泰山卫士”荣誉称号,这是党和人民给予公安消防部队的最高荣誉。

两年来,泰山中队官兵倾心守护泰山和游客的平安,“泰山卫士”这面红旗始终高高飘扬在泰山之巅。

两年来,“学卫士、比贡献、创一流”在泰山消防部队蔚然成风,“誓言如山、尽责至善”的泰山消防精神不断传承,“一花带动万花开,百花齐放春满园”。

旗帜在飘扬

泰山中队政治指导员程国栋说,成绩只代表过去,未来的路任重道远。我们中队全体官兵将传承泰山卫士精神,确保红旗永远不倒,钢刀永不卷刃。

2011年4月18日上午,与泰山景区接壤的济南市长清区发生森林火灾,火借风势,迅速向泰山景区方向蔓延。危急时刻,泰山消防中队官兵主动请缨,闻警即动,快速反应,承担主战任务。历经80多小时艰苦鏖战,与参战力量一起成功扑灭了火灾,解除了火灾对泰山景区的威胁,再显消防铁军风采,无愧“泰山卫士”称号。

两年来,泰山中队官兵没有躺在功劳簿上沾沾自喜,而是“昂头天外”,放眼全国,在学习借鉴中加强和完善中队各项工作。中队建设了荣誉室和文化长廊,用中队奋斗史和崇高荣誉激励官兵,优良传统不断延续。中队配备了夜视仪、脉冲水枪等先进的器材装备,与国际先进水平接轨,苦练灭火救援业务,锻造了一支敢打必胜的泰山消防铁军。从搜救遇险驴友,到救助摔伤游客,泰山中队恪守“有灾必救,有险必抢”的庄严承诺,两年先后参与抢险救援90余次,成功救助100多名遇险游客,以实际行动赢得了群众的广泛赞誉。去年“七一”前夕,泰山中队被公安部消防局表彰为“模范基层党组织”,再次站在公安消防部队的最高领奖台上。

典型在引领

泰山消防支队支队长高明说,榜样就是力量,我们要把全市消防部队都打造成像泰山中队一样的集体,让每一名消防官兵都成为“泰山卫士”。

“泰山卫士”授称两年来,泰

安消防支队党委坚持用先进典型激励和鞭策官兵,广泛开展“学卫士、比贡献、创一流”主题实践活动,引导官兵将先进典型的崇高精神内化于心、外践于行,掀起了争创全国一流消防支队的热潮,推进全市消防工作和部队建设取得长足发展,为经济社会发展创造了良好的消防安全环境。

火灾防控稳中求进。2011年9月,全国“清剿火患”战役全面打响,泰山消防支队持续开展了5轮“护航泰安”攻坚行动,累计排查社会单位7万余家,督促整改火灾隐患8万余处,临时查封单位2656家,责令“三停”单位1267家,拘留违法人员604人,监督执法力度空前,确保了全市火灾形势持续稳定。实施火灾防控“合力”工程,创新实施消防联动警务机制、网格化管理等全新排查整治模式,将社会化火灾防控延伸到社会的角角落落。积极推进消防宣传“五进”工作,将消防知识切切实实的送进千家万户,使千家单位懂消防知识,千万群众会逃生自救,在全社会营造了良好的消防安全氛围。今年,泰山消防支队被公安部评为全国“清剿火患”战役宣传工作成绩突出支队。

铁军劲旅千锤百炼。宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。泰山消防支队以装备现代化为基础,以攻坚组训练为抓手,选拔和锤炼出一支素质过硬、反应机敏、实战经验丰富的攻坚队伍,打造了一支召之即来、来之能战、战之能胜的现代化消防铁军。在2011年全国消防部队打造现代化公安消防铁军比武中,泰山支队取得1个全国第二名,2个全国第四名,2个全国第六名的骄人成绩。两年来,泰山消防部队

成功参与扑救了“4.17”莱芜雪野镇华山林场火灾、“4.18”济南长清区山林火灾、“4.29”临沂蒙山风景区山林火灾、“6.14”国山墅高层建筑火灾、“11.19”徐家楼工业园莫顿润滑油厂火灾等一系列急难险重的火灾事故,为保护人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

队伍管理凝心聚力。泰山消防支队向管理要效益、要战斗力,探索创新的“两个经常性”工作,精细化管理,消防文化建设等工作走在全省乃至全国消防部队前列。支队研发的“两个经常性”工作信息平台,被省公安厅评为科技进步二等奖,省消防总队两次召开现场会总结推广。支队建立以“四统一、四规范、三创新”为主要内容的“443”精细化管理模式,在去年全国公安消防部队正规化建设现场会上作书面交流,省消防总队今年召开现场会在全省推广。文化也是战斗力。泰山消防支队警营文化多姿多彩,民乐队、军乐队成为知名艺术团体,成为官兵喜爱的文化名片。丰富多彩的文体活动融洽了官兵关系,在欢歌笑语中提高了队伍凝聚力、感召力,促进了部队的和谐稳定。

精神在传承

泰山消防支队政委李红宇说,“泰山卫士”精神是泰山消防部队的宝贵财富,我们要把这种精神传播到全市消防部队,影响每一名官兵,形成泰山消防部队的优良传统。

两年来,泰山消防支队在深入学习“泰山卫士”活动中,提炼总结了“誓言如山、尽责至善”的泰山消防精神,“责任、精细、高效、和谐”的泰山消防工作理念,“责任重于泰山”的价值取向、细节决定成败的行为导向,生活充

满阳光的心理航向”的泰山消防官兵行为准则,“精准、精确、精密、精通、精致、精品”的精细化管理标准,形成了泰山消防核心价值体系。各大中队也分别提炼队训、培育队魂,提炼总结了“部署工作不检查等于零”、“发现问题是能力,解决问题是水平”、“细节决定成败”等通俗易懂、贴近实际的管理理念,赢得了官兵的共鸣。

在泰山消防精神的鼓舞引导和先进典型的示范带动下,广大官兵崇尚荣誉、干事创业,争先创优蔚然成风,先进典型层出不穷,呈现出“繁花似锦,群英璀璨”的生动局面。泰山消防支队被省政府记集体一等功1次,被公安部记集体二等功1次,集体三等功3次,被市政府记集体二等功3次,连续10年被评为全省消防部队先进支队。支队长高明被人社部、公安部表彰为“全国特级优秀人民警察”;特勤一中队班长李晓改被评为“山东省100位为新中国成立、建设做出突出贡献的英雄模范人物”;泰山景区大队教导员孙洪友被评为2011年度山东省十佳“青年榜样”;泰山中队指导员程国栋被省委、省政府和省军区授予“山东省爱国拥军模范”荣誉称号。此外,支队共有22个集体、295名个人获三等功以上奖励,支队和所辖基层单位65次受到上级表彰(其中省部级以上表彰21次)。

泰山巍巍,见证了消防官兵的执着和忠诚;青松挺拔,孕育着平安泰山的绿色和希望。党的十八大即将召开,泰山消防官兵正以更加奋发有为、昂扬向上的进取精神,向着新起点、新目标大踏步前进,决心为“泰山卫士”增添新的光彩,向党和人民交出新的答卷。



救助遇险游客。